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Dispozitivul pentru fixarea rapidă, contenţia şi protecţia pansamentului utilizat pe animale1

mici de experienţă este un ansamblu de piese care are scopul de a fixa şi de a proteja
pansamentele utilizate pe pielea animalor de experienţă. Dispozitivul este alcătuit din combina-3

rea originală dintre un element original (disc de plastic printat 3D) şi elemente patentate (6 tije
metalice curbate şi 12 bile înfiletate la capetele tijelor [1] şi un capac metalic [2]) care sunt5

incluse pentru ajuta la fixarea la piele a pansamentului prin intermediul discului de plastic şi
astfel ansamblul îşi îndeplineşte scopul propus în numele propunerii.7

Sunt cunoscute modalităţi de fixare ale pansamentului pe modele animale efectuate prin
tehnici de sutură, capse metalice, benzi adezive, sisteme externe de contenţie circulare, etc.9

Dezavantajul acestora constă în lipsa fixităţii deci lipsa contactului corect şi permanent între
pansament şi substanţa medicamentoasă cu pielea animalului, lipsa reproductibilităţii, impre-11

cizia execuţiei, asimetria pansamentului, creşterea timpului de lucru, consum crescut de mate-
riale, posibilitatea deteriorării dispozitivelor de către animalul de experiment, costul crescut,13

inducerea reacţiei inflamatorie la componente, instabilitatea în timp, variabilitate între executanţi
la instalarea dispozitivelor, dimensiuni mari care împiedică activitatea normală a animalului de15

experienţă.
Se cunoaşte un ansamblu de acoperire pentru a proteja şi a menţine pe poziţie un17

pansament pe piciorul unui câine (US 8424495 B2). Ansamblul include o porţiune de ham cu
un element de susţinere dorsală, un element de susţinere a abdomenului şi un element de19

susţinere toracică, o porţiune de manşon cu un capăt având o faţă interioară şi un prim element
de prindere montat pe faţa interioară şi un element de conectare cuplat pe elementele de susţi-21

nere dorsală, a abdomenului şi toracică cu un al doilea element de prindere prevăzut să se
cupleze cu primul element de prindere şi să se alăture porţiunii de manşon la porţiunea de ham.23

Se mai cunoaşte un dispozitiv de tip ham (US 2013 008393 A1) care ajută la protejarea
rănilor articulaţiilor şi picioarelor la canini, feline şi animale similare, permiţând labei piciorului25

să rămână descoperită. Dispozitivul este alcătuit din două curele reglabile care se conectează
în jurul taliei sau spatelui animalelor; o parte de corp tubular care este adecvată pentru a fi27

dispusă în jurul piciorului animalelor, chiar deasupra articulaţiei. Pentru montarea corectă a
hamului pentru bandaje este necesară ataşarea doar la un picior.29

Problema tehnică pe care o rezolvă invenţia constă în fixarea rapidă şi contactul intim
al pansamentului cu pielea prin intermediul ansamblului, contenţia şi protecţia pansamentului,31

fixarea este cu presiune constantă şi fără modificări pe termen lung indiferent de repausul sau
mişcările animalului de experiment, aplicare dispozitivului se face standardizat, reproductibil,33

în vederea anulării variabilităţii dintre cercetătorii care folosesc sistemul, aplicarea rapidă care
scade timpul total al operaţiei şi care duce la final la scăderea costurilor; sistemul poate fi35

refolosit de un număr mare de ori, fiind compus din materiale durabile.
Dispozitivul pentru fixarea rapidă, contenţia şi protecţia unui pansament utilizat pe37

animale mici, conform invenţiei, alcătuit dintr-un disc obţinut prin imprimare 3D, din plastic,
prevăzut pe suprafaţa sa poziţionată înspre pielea animalului cu o cavitate centrală circulară39

pentru găzduirea pansamentului rezolvă problema tehnică menţionată şi înlătură dezavantajele
de mai sus prin faptul că, pe circumferinţă, discul este prevăzut cu 6 fante deschise la partea41

dinspre periferia discului, care au lungimea corespunzătoare lăţimii unui şanţ periferic de pe
suprafaţa discului, prevăzute echidistant pe direcţie radială, pentru introducerea unor tije curbe43

filetate la ambele capete, prin care discul este fixat pe suprafaţa corpului animalului cu ajutorul
unor bile prevăzute cu găuri filetate care se ataşează la capetele tijelor după fixarea discului pe45

poziţie, peste suprafaţa superioară a discului fiind prevăzut un capac circular cu margine
răsfrântă care îmbracă periferia discului şi care nu permite ieşirea tijelor din fante.47
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Se dă, în continuare, un exemplu de realizare a invenţiei, în legătură şi cu fig.1...4: dis- 1

pozitivul, ce se prezintă sub forma unui ansamblu, este alcătuit din 20 (douăzeci) de com-
ponente: 1 disc plastic, 6 tije metalice, 12 bile, 1 capac metalic. 3

Discul din plastic (fig. 1, 2, 3) este obţinut prin imprimare 3D după un design original care
aparţine echipei, utilizând material plastic biodegradabil poly-lactic-acid (PLA). Fig.1, 2 şi 3 5

detaliază dimensiunile şi structura discului din plastic, din 3 incidente: inferior (fig.1), superior
(fig.2), lateral (fig.3), cu următoarele caracteristici şi detalii tehnice: diametrul discului de 45 mm 7

şi înălţimea de 6 mm; conţine 6 fante transversale 1 cu dimensiunile maximale de 6/6 mm
lungime şi înălţime şi 1 mm lăţime, dispuse echidistant la 60 grade pe circumferinţa discului prin 9

care trec tijele metalice descrise mai jos; de la marginea interioară a fantelor este o zonă de

tranziţie oblică de 3,5 mm 2 către depresiunea plană centrală 3 de pe faţa inferioară (dinspre 11

animal), care are diametrul de 25 mm, în care se poate fixa materialul moale cu substanţa de
testat care constituie pansamentul, astfel încât substanţa de testat sau pansamentul devine 13

intim în contact pe pielea animalului; între marginea exterioară a discului şi zona centrală se

delimitează, pe faţa superioară (opusă feţei care este către animal) (fig. 2), un şanţ circular 4 15

cu lăţimea de 6 mm.

Tijele metalice [1] 7 în număr de 6, au 14 mm lungime şi 1mm diametru, sunt curbe şi 17

rolul lor este demonstrat în fig.4D: tijele trec prin piele şi apoi prin fantele laterale de pe
marginea discului; sunt prevăzute la ambele capete cu filet. 19

Bilele (în număr de 12) de la capetele tijelor au 5 mm diametru, prezintă filet în interiorul

lor şi se fixează la capetele tijelor prin înfiletare; bila superioară 6 previne ieşirea tijei din şantul 21

circular prin alunecare în jos; bila inferioară 8 previne ieşirea tijei din piele. Împreună cele 2 bile
prin înfiletare fixează discul de plastic la pielea animalului de experienţă. După fixarea bilelor, 23

tijele prezintă totuşi posibilitatea de migrare şi deplasare laterală din fantele laterale ale discului
deoarece fantele laterale sunt semideschise şi necesită un dispozitiv suplimentar pentru fixarea 25

completă. Tijele şi bilele sunt din metal de uz medical, reprezintă bijuterii de uz larg (de exemplu
cercei de sprânceană) şi sunt compatibili cu organismele vii fără să inducă reacţii negative la 27

trecerea sau persistenţa prin piele.
Capacul metalic [2] are tocmai rolul de a preveni mişcarea de deplasare laterală a tijelor 29

din fantele laterale şi detaşarea discului lateral de pe piele; prin marginile laterale capacul
îmbracă complet circumferinţa şi înălţimea discului şi astfel tijele sunt fixate la disc. Sunt 31

confecţionate din metal aprobat de Food and Drug Administration şi cel mai frecvent sunt
utilizate capace de la cutii de bomboane mentolate. Funcţionează datorită pretensionării 33

metalului din fabricaţie. În poziţie deschis (fig. 4A), capacul se aplică pe discul de plastic care
este deja fix la piele prin tijele trecute prin fantele laterale şi bilele înfiletate. Prin apăsare, partea 35

laterală a capacului (fig. 4B) se curbează spre interior şi fixează tijele în şanţ, imobilizând tot
dispozitivul într-o piesă fixă iar suprafaţa capacului se ridică (fig. 4C). La presiunea pe mijlocul 37

capacului 5, suprafaţa capacului coboară şi marginea laterală se depărtează de discul de
plastic, astfel capacul se detaşează de pe discul de plastic (fig. 4) şi tijele devin detaşabile din 39

capac dar rămân fixate în piele datorită celor 2 bile înfiletate. Acesta este modul în care se
schimba pansamentul de sub disc, după care discul se reaplică pe piele, tijele sunt trecute prin 41

fantele laterale şi la urmă se reaplică şi capacul metalic, proces care este rapid. Capacul
metalic, tijele şi bilele înfiletate sunt alcătuite din oţel inoxidabil şi nu dau reacţii adverse la 43

pielea animalului de experienţă chiar şi pe durate lungi de timp. Tijele şi bilele sunt de uz uman
deci din material biocompatibil iar capacul metalic este destinat pentru dispozitive alimentare 45

deci nu produce efecte toxice la fiinţele vii; discul de plastic este din material biocompatibil deci
inofensiv. 47
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Fig. 4 ilustrează modul de fixare a componentelor între ele, şi care a fost explicat mai1

sus la fiecare din părţile componente. În plus, în fig.4D ansamblul este demonstrat aplicat pe

piele, servind scopului pentru care a fost conceput: tija metalică 7 trece prin piele 9 iar bilele 63

şi 8 fixate la piele 9 şi, respectiv şanţul circular al discului de plastic, fixează pansamentul 10

la piele 9. Capacul metalic 5 este aşezat pe disc în poziţie închisă şi împiedică deplasarea5

laterală a tijelor metalice 7 care astfel păstrează fixitatea ansamblului la piele.
Avantaje ale ansamblului descris:7

- fixarea rapidă şi contactul intim al pansamentului cu pielea prin intermediul
ansamblului, contenţia şi protecţia pansamentului;9

- utilizare facilă chiar şi de către persoane fără experienţa anterioară. Este intuitiv şi uşor
de instalat;11

- nu necesită îndepărtarea bilelor şi tijelor din piele la schimbarea pansamentului;
- forţa de apăsare a dispozitivului asupra pansamentului este constantă, identică la13

fiecare aplicare şi pe toată durata aplicării pansamentului, indiferent de repausul sau mişcările
animalului de experiment;15

- poate fi reprodus rapid în volume mari, oriunde, prin multiple mijloace (prin imprimare
3D, gravare, turnare în forme);17

- este rapid şi uşor de asamblat, aplicare dispozitivului se face standardizat,
reproductibil;19

- face rapidă şi uşoară schimbarea pansamentului de sub discul de plastic;
- este uşor de depozitat şi transportat, rezistent şi uşor de înlocuit;21

- scade costurile totale ale cercetării, fiind ieftin;
- ansamblul poate fi refolosit de un număr mare de ori.23
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Revendicare 1

Dispozitiv pentru fixarea rapidă, contenţia şi protecţia unui pansament utilizat pe animale 3

mici, alcătuit dintr-un disc obţinut prin imprimare 3D, din plastic, prevăzut pe suprafaţa sa

poziţionată înspre pielea animalului cu o cavitate centrală circulară (3) pentru găzduirea 5

pansamentului şi, pe circumferinţă, cu 6 fante (1) deschise la partea dinspre periferia discului,

care au lungimea corespunzătoare lăţimii unui şanţ periferic (4) de pe suprafaţa discului, 7

prevăzute echidistant pe direcţie radială, pentru introducerea unor tije curbe (7) filetate la
ambele capete, prin care discul este fixat pe suprafaţa corpului animalului cu ajutorul unor bile 9

(6, 8) prevăzute cu găuri filetate care se ataşează la capetele tijelor după fixarea discului pe

poziţie, peste suprafaţa superioară a discului fiind prevăzut un capac circular (5) cu margine 11

răsfrîntă care îmbracă periferia discului şi care nu permite ieşirea tijelor din fante.
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